



“原始股”诱惑四起

业内人士警示市民：提防“新三板骗局”

本报讯(记者 崔凌琳) 上周,市民方先生收到了一份来自上海一家刚成立不久的大型企业子公司“新三板挂牌商业计划书”,他既觉惊喜,又感诧异。惊喜的是,不知不觉撞上变身上市公司股东的机会,诧异的是,20几万元竟然也能迈进购买上市公司原始股的门槛。而事实上,随着新三板市场的迅速扩容,越来越多类似于拟挂牌企业路演、原始股兜售等现象在甬城投资人人群中高调露脸,吊起了不少市民的胃口。

极具诱惑力的“原始股”

方先生告诉记者,这家企业是在国家鼓励扶持政策导向下成立的,公司的“新三板挂牌商业计划书”称,公司将于半年后挂牌新三板,融资规模9000万元,尚剩余2400万元,投资者可以24万元的起始金额,买到公司10万股原始股(即原始股每股售价2.4元)。

在中国证券市场上,原始股一向是赢利和发财的代名词。据悉,在股票一级市场上以发行价向社会公开发行的企业股票,投资者只要购得数百股,日后上市,股价数倍飙升,就可发一笔小财,若资金实力雄厚,购得数万股,收益动辄以百万计。然而,方先生无缘无故碰上了仅仅20余万元便能博取百万元利润的“天大好事”。

原始股缔造了马云、马化腾等诸多“神话”,如今原始股诱惑四起,难免激起投资者一夜暴富的憧憬。“然而哪有那么多送上门的‘翻倍’!”市金融办资本市场处人士在接受记者采访时如此表述。

投资原始股须谨防骗局与风险

据了解,原始股固然有价值,但作为普通投资者,在参与前务必要确认两点:一是确定企业能挂上新三板;二是股权转让合法。

事实上,原始股多半是初创企业为员工提供,外界很难购买到优质的原始股,即便可以,门槛动辄500万元以上。但倘若企业不能如期上市登陆资本市场,所谓的“原始股”便如同一张空头支票。普通投资者一不了解该企业商业模式、业绩情况,甚至由于区域信息不对称等原因,对企业的存在与否也一无所知;二不知悉退出机制,其中风险着实不小。

据最新统计,截至上周,全国中小企业股份转让系统(新三板市场)挂牌公司总计达到4482家,总市值达



2.2万亿元,在宁波,截至上周二,新三板挂牌企业数量也迅速增至56家。

新三板市场规模的迅速膨胀让不少投资者误认为挂牌新三板并非难事,而事实上,这并不代表投资者可以稳赚不赔,若标的公司交投清淡,投资者仍会遭遇流动性风险。而据记者了解,随着监管收紧,对竞价交易、转板等政策预期的落空,以及受到A股市场震荡的影响,眼下,新三板市场正面临流动性困境,就在上周,新三板市场周成交金额降幅超过四成。

“未登陆新三板的企业所面临的未知因素还很多,若没有良好的业绩和发展空间,对投资者而言,风险不可小觑,而由于挂牌新三板企业门槛较低,新三板市场上鱼龙混杂,投资者若要参与,不妨借助专业中介机构或者通过专业投资机构间接参与新三板市场,最终实现资产的增值和风险的规避。”太平洋证券投资顾问李金芳称。

以定增方式购买原始股更为保险

据悉,原始股通常要通过定向发行完成,要经过三轮融资并非易事,即便投资者有机会选择原始股,也得注重时间前后。在选择企业时,应看其是否是国家鼓励支持的行业,行业进入门槛高低与否,平均盈利水平如何、前景如何,也要考察其实际控制人及管理团队。业内人士建议,投资者如果想要购买原始股,宜选择挂牌后定增方式购买更为保险,警惕个别企业变相“非法集资”,也切忌落入一些代理机构精心设计的“新三板骗局”。

银行陆续开启网银转账免单“绿灯”

本报讯(记者 崔凌琳) 上周,中信银行、浙商银行相继亮出了“电子渠道‘零费率’”的“绿灯”,给支付宝等第三方支付平台以有力的回击。

据悉,上周二,中信银行宣布即日起正式取消个人网银境内转账手续费;周六,浙商银行开出了个人客户结算全免费的电子渠道。而事实上,早从今年9月起,招行已率先开启了网银、手机银行转账零收费的闸门,宁波银行亦宣布,只要在网上银行或者手机银行上办理个人转账业务,且收款人为境内客户,无论转账金额大小,均免收手续费。11月1日起,上海银行个人网银及手机银行转账费率亦宣布归零。

据悉,单就手续费而言,先前,多数银行网银转账费率普遍按照柜面费率的五折标准执行。不少市民表示,虽然单笔费用并不高,但遇到网上转账购物或信用还款时,动辄2元,高则50元的转账手续费还是会尽量规避,因为经由第三方支付转账不存在任何费率。“不过,第三方支付多半有单日限额,倘若遇到支付或还款金额超出单日限额,就会很麻烦,如果网银转账手续费能够免单,就再好不过了。”市民张小姐表示。

在第三方支付平台的倒逼之下,去年起,中行、平安、光大、中信等多家银行就开始对手机银行跨行转账实行减免优惠,部分银行则有针对性地对不同地域客户或贵宾客户率先开启免单通道。在国有银行中,工行和中行针对手机银行转账也有免费的优惠。尽管各行并未明确指出免费期限,但银行人士在接受记者采访时表示,随着银行信息化及计算机制体系建设的完善,金融成本下降加上互联网金融的冲击,银行各项费用下调是大势所趋。

不忘初心 方得始终 平安人寿2015年支教行动完美收官

支教心得

2013年的新滩支教,仿佛还在眼前,2015年的蚌埠支教已经回来了。去之前,有很多的计划与想法,想要表达更好的自己。但是到了学校之后,我发现,所有的计划与想法再次苍白无力,看到那些灿烂的笑容与清澈无邪的眼神,“激发了我积攒20多年的母爱”,这是一句玩笑话,也是我内心最真实的表达。孩子,感谢你们,让我遇见你们这些可爱的天使,也感谢你们,让我发现最真、最好的自己。

相比两年前的湖北新滩平安希望小学,这里的校舍与设备都好太多了,这是我的第一印象。绿草茵茵的足球场,崭新的乒乓球桌、羽毛球网,体育器材室里面是整齐完备的各式运动器具,大至足球、篮球、羽毛球拍,小至秒表,一应俱全,教学楼中甚至还设置了广播室、图书室、化学实验室、电脑室、心理卫生室等,据校长介绍这些都是今年新添置的,但是由于师资力量有限,很多东西都不能被有效用起来,如何把这些设备有效用起来是学校现在的大事。据我们了解,学校的大半老师是退休老教师返聘,他们对运动以及新事物的上手能力已经不及年轻老师,且由于学校偏远,师资力量薄弱,老师们将大把精力放在孩子们主课的前提下,很难顾及辅课的教学。我们的到来,给孩子们带来了美术、音乐、体育、手工课……也给孩子们带来了不一样的快乐。

在不打扰孩子们主课的情况下,我

们安排了18节支教课程,遍及所有的班级。孩子们是如此渴望除了语文、数学、英语之外的课程安排,与我们谈论最多的也是:“老师,今天有我们的课吗?”我不敢轻易承诺,因为支教课程只是小小一部分,没有办法满足他们日益高涨的热情,他们不能因为支教课程而耽误主课业。孩子们最简单,也最直接,他们想要更多的快乐,而我们的出现,是他们快乐的源泉。短短5天的时间,不可能带给孩子们太多的东西,但是我们的一言一行,都有可能会影响孩子们的心理,甚至有可能会影响孩子们对事物的看法,所以我们的一举一动,都尽量做到自然、细心,以孩子的心态来与他们交流,用孩子的视角来看待那里的一切,与他们分享喜悦、失意以及对未来的憧憬。

第一次支教,我得到了很多感动与收获,这一次的支教,带给我更多的是思考,关于孩子们的身心健康成长的思考。越来越好的教学设备,跟不上的师资力量,缺乏足够的关怀,如何让孩子们真正身心健康地成长是我们现在和以后一定要思考的问题。这一次支教中,同一批的志愿者周老师提出要给六年级的女生上一堂青春期生理卫生课时,我忽然发现支教已经不能停留在物质关怀和简单的辅导上了,孩子的心理健康成长也应该成为我们未来支教的一个重要方向。

支教的日子里,特别喜欢做的一件



孩子们天真无邪的笑容最动人。

事,是坐在办公楼的台阶上,望着教学楼,学生的读书声,老师的朗读提问,此起彼伏,声声入耳。蓝天白云,一望无际

的玉米地。下课铃声响起,孩子们涌出教室,奔向操场,扑到我们怀里。心里再也没有任何多余的想法,此刻,如此宁静。

写在最后的话

2015年7月,平安人寿宁波分公司正式面向全社会招募志愿者参与支教行动。9月12日,首批志愿者带着40套崭新的桌椅奔赴安徽蚌埠五河县申集镇平安希望小学,为那里的孩子带去美

术、音乐、体育、劳技等多门课程。10月23日,为期一个月的支教活动圆满画上一个句号。本次支教行动得到了宁波当地不少爱心人士的关注与支持,期待下一次支教,与您同行,与平安同行!

燕子/文